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1. Θεωρούµε οικονοµία µε δύο παίκτες, και δύο αγαθά. Οι προτιµήσεις του παίκτη i

µεταξύ του δηµοσίου αγαθού Α και του ιδιωτικού Χ περιγράφονται από τη

συνάρτηση χρησιµότητας

Ui = logA + logXi,      i = 1,2

O κάθε παίκτης i έχει µόνο µια µονάδα του ιδιωτικού αγαθού Χ. Το δηµόσιο

αγαθό παράγεται από το ιδιωτικό µε συνάρτηση παραγωγής 
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α. (6 µονάδες). Να υπολογιστεί η ανταγωνιστική ισορροπία.

β. (4 µονάδες). Να υπολογιστεί η ποσότητα του δηµοσίου αγαθού που αντιστοιχεί

στο σηµείο Pareto όπου ο παίκτης 2 έχει το επίπεδο χρησιµότητας της

ανταγωνιστικής ισορροπίας.

2. Έστω οικονοµία µε δύο παίκτες, Α και Β, και τρία αγαθά, 1, 2 και 3. Οι

προτιµήσεις περιγράφονται από τις συναρτήσεις χρησιµότητας

UA = logA1 + logA2

UB = B1 + logB2 + logB3

Οι περιουσίες δίνονται από τα διανύσµατα

ωΑ = (0, 1, 1)

ωΒ = (1, 0, 0)

α. (6 µονάδες). Να υπολογιστεί η ανταγωνιστική ισορροπία.

β. (4 µονάδες). Να εξεταστεί η ευστάθεια της ισορροπίας.



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘ2 ΙΑΝ.2002
                   ΘΕΜΑ 1
1. 1.p w= =
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               ΘΕΜΑ 2
1.Συναρτησεις ζητησης.
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συνθήκες ισορροπιας

Α1=1         Α2+Β2=1             Β3=1

Αποτελεσµα   
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2.συναρτησεις υπερβαλουσας
ζητησης.(p2=1)
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